



Municipalité de Saint-Pacôme

MRC de Kamouraska
Province de Québec

Les résultats financiers de votre municipalité

Conformément aux dispositions du Code municipal, nous vous informons des faits saillants du rapport financier de l'exercice se terminant au 31 décembre 2025 présenté par la firme comptable Malette lors de la séance du 6 juillet dernier.

Voici le résumé de ce rapport :

• Revenus de fonctionnement	3 251 492 \$
• Revenus d'investissement	486 444 \$
• Revenus des organismes	438 812 \$
• Dépenses de fonctionnement	3 343 871 \$
• Remboursement de la dette	259 600 \$
• Excédent de fonctionnement affecté	128 146 \$

Surplus de fonctionnement de l'année en cours 380 146 \$

En plus du surplus accumulé affecté, au montant de 128 146 \$, la Municipalité peut compter aussi sur d'autres montants réservés :

• Réserve pour aqueduc/égouts	37 922 \$
• Réserve pour les élections	19 200 \$
• Réserve pour la dette à long terme	88 550 \$

La Municipalité s'est aussi dotée d'un fonds de roulement, au montant de 200 000 \$, duquel un montant de 74 196 \$ est encore disponible.

Donc, la Municipalité de Saint-Pacôme dispose d'un surplus accumulé non affecté de 594 621 \$, d'un surplus affecté de 128 146 \$, de réserves totalisant 145 672 \$ et d'un montant disponible aux fins de roulement de 74 196 \$.

Les revenus sont plus élevés que les prévisions budgétaires pour deux principales raisons :

- Nous avons reçu les derniers versements de la TECQ.
- Les droits de mutation ont été beaucoup plus élevés que prévu.

Les frais d'administration ont été aussi plus élevés que prévu pour les raisons suivantes :

- Nous avons contracté un règlement d'emprunt pour la réfection de l'aqueduc des Petites Côtes et l'asphaltage du chemin Nord-du-Rocher.
- Nous avons procédé à l'achat et à l'installation de compteurs d'eau.
- L'acquisition d'un secteur en vue de développement
- Le poste qui était vacant a été comblé.

Malgré notre volonté de respecter le budget que nous avons adopté, des imprévus sont survenus qui ont occasionné des dépenses imprévues, donc des dépassements budgétaires.

La Municipalité n'a utilisé que 107 034 \$ de son surplus non affecté pour pallier aux urgences et aux dépassements de coûts.

La Municipalité a investi en amélioration, en infrastructures et en entretien un montant de 1 441 707 \$ dont 486 444 \$ provenait de subventions diverses.

Donc, nous pouvons convenir que la situation financière de la Municipalité est saine, ce qui nous a permis de réaliser de nombreux projets au cours des dernières années et qui nous permettra de nouvelles réalisations, entre autres un nouveau développement domiciliaire qui a vu le jour en 2026.

RAPPORT DE L'AUDITEUR INDÉPENDANT

À notre avis, les états financiers consolidés donnent, dans tous leurs aspects significatifs, une image fidèle de la situation financière de la Municipalité au 31 décembre 2025, ainsi que des résultats de ses activités, de la variation de ses actifs financiers nets (sa dette nette) et de ses flux de trésorerie pour l'exercice terminé à cette date conformément aux Normes comptables canadiennes pour le secteur public.

Cordialement,

Louise Chamberland
Mairesse

17 août 2026